

一位花甲老支书的“疫”线坚守

■ 聂建武

阳春三月,惠风和畅,大别山处处枝头吐绿、生机盎然。

在新县千斤乡徐畝村联农种养殖合作社的百亩生态种植园里,61岁的村支部书记杨家春正领着6位乡亲忙着移栽桂花树,春日暖阳照在他满是汗水的脸上,折射出一抹别样的光彩。

“人误地一时,地误人一年,尽管疫情防控还在持续,但农时可不能误!”军人出身的杨家春风风火火、雷厉风行。疫情期间,望着一天天泛出绿意的田地,他看在眼里,急在心头。疫情稍过,他就赶忙组织乡亲们复耕复产、外出务工。

“为了疫情防控和恢复生产,杨支书可是操碎了心,这不,病还没好就又跑到种植园里了!”经驻村第一书记李先云提醒,笔者才发现杨支书的脸部有些僵硬、浮肿,言谈间他不时用手揉揉面颊,一番询问方才得知杨支书这病已经有1个多月了。

2月16日早上6时,同过去的20多天一样,杨家春早早起床,步行赶往离家5公里外的南信叶公路与徐畝村交界处疫情防控卡点。料峭的

寒风透过口罩吹在脸上,他感到面部有些麻木,头部更间歇性针刺般疼痛,但他浑不在意,以为是长期戴口罩勒伤面部肌肉,舒缓一下就好。就这样,杨家春在防控卡点一守又是两天,劝导行人、往来登记、测量体温……他严防死守、一丝不苟,挺直腰杆守护着身后乡亲们的生命健康。

直到2月18日下午,驻村第一书记李先云发现杨家春的脸已经肿胀了一大圈,嘴巴偏歪,连说话都不利索,就一再劝他去县医院检查治疗。“村里加上你才3名干部,我一走还不得散架了!”老杨坚持缓上几天,等疫情平息后再说。看着实在没法劝动执拗的老杨,李先云偷偷给乡里汇报了情况。半小时后,乡里安排的车辆直接到了卡点,李先云硬是半推半拉才让他上了车。

挂号、抽血、拍片、诊断……一系列检查下来,医生断定:由于过度劳累、面部受冻,病毒入体感染面部神经,如果不及早治疗,极易引起面瘫,必须住院治疗。这可让老杨慌了神:“我住院了,村里的疫情防控可咋弄?”乡党委书记打来电话安抚,第一书记打来电话保证,总算让他不情不愿地住下来治疗。即使

是这样,住院期间他仍是一天10来个电话,心思全在乡亲们的安危上。

住院两周,对老杨来说犹如两年。3月2日,病情稍微稳定下来,他就不顾医生劝阻,硬是要出院。“这病又要不了命,回村里我边工作边打针,不会有事的。”回到家的他甚至没顾上喝口水,就急急忙忙赶到村部,为计划出门务工的乡亲们办理出行手续。

“疫情过去了,发展可不能停,今年是全面建成小康社会,老待在家里可是等不来小康的。”出院后的杨家春一天都没有休息,不是为乡亲们出行往返乡、村之间,就是为村里的产业发展奔走操心。看着老支书仍然肿胀的脸庞、偏歪的嘴巴,大家伙既担心不已,又满心敬佩。

“作为一名有着42年党龄的老党员,这个时候我就该顶上去。”朴实无华的话语道出了杨家春的心声,这位在村支部书记岗位上默默奉献了31年的老党员用行动践行着自己的初心与使命,用为民情怀滋养着他深爱的这片红色热土。

战“疫”有我

息县东岳镇徐大庄村第一书记郭世刚:

多出一些力,不枉来一回

■ 宋佳

“疫情防控是命令,恢复生产是责任。作为一个老党员,哪怕快要退休了,能为群众干点儿事,能多为徐大庄的老百姓致富出一些力,都不枉我来这里一回!”

作为县公安局驻息县东岳镇徐大庄村第一书记,今年55岁的郭世刚是这样说的,更是这样做的。从1月26日(农历正月初二)接电话赶到乡里参加紧急会议至今近两个月来,他吃住在村里,身着警服和乡村干部战斗在一起,没有一天离开过岗位。

郭世刚所驻东岳镇徐大庄村,是当地一个大村,地处息县与驻马店正阳县、新蔡县三县交界,又临息淮高速公路白店出口,新冠肺炎疫情袭来,防疫形势复杂任务重。

1月28日一大早,郭世刚和村两委干部一起,在村主要出入口设卡拦截来往车辆和行人。此后,他带领村两委干部,用车载喇叭

巡回宣传,劝离扎堆群众;带领村干部走访排查,共走访排查860多户,对其中的35个湖北返乡人员逐人实施隔离。他亲自为隔离人员送药、送米面。这个前一天在卡点站岗、后一天又在村里穿行的“穿着警服的领导”,赢得当地村民的由衷敬意。村民徐什洋逢人就说:“老郭没回一次家,天天都在忙,饿了吃方便面,衣服也顾不得换,恁大年纪了没有一点儿架子,我真服了!”被隔离村民徐建海哭着说:“老郭真是一个好人啊!”

如今,疫情防控形势持续向好,全市复工复产步伐加快。得知春茶开采在即需要大量人工,而这正是增加乡亲们收入的好机会,这几天,郭书记又带着村里的工作人员,一个组一个组地跑,一户一户地进,尽快把信阳毛尖主产区浉河区的采茶招工信息传递给每一家人。功夫不负有心人,徐大庄村已经有20多人报了名,老郭的心里又踏实了些。

信阳东车站派出所:

全警动员 助力抗疫

本报讯(记者周涛)疫情发生以来,信阳东车站派出所快速反应,动员全所干警迎难而上、忠诚履职。连日来,该所干警全力做好通道卡控、物资转运、站区检查、线路防控、应急处置等工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚实基础。

据了解,该所设置“党员先锋岗”,成立战时“先锋队”,激励党员干部把对党忠诚的政治品格转化为抗击疫情的实际行动,激发一线民警坚守岗位、坚决不退的信心决心。期间,全体干警自发签下请战

书,所内团员骨干第一时间向党组织递交了入党申请书,承诺以党员要求严格要求自己,冲锋在前。

该所严格执行《疫情期间战时纪律规定》,实行24小时领导带班,坚决确保政令、警令畅通,令行禁止。教育引导民警强化内部安全和人身安全,从办公场所消毒、体温测量、口罩佩戴、个人卫生、就餐等方面制定标准。为教育帮助民警提高防范意识,所部不定期组织大家学习上级下发的防护宣传手册,增强自身防护能力。



为切实保障农民工在疫情防控期间安全返岗、有序复工,近日,信阳交警明港勤务大队派出警力奔赴平桥区长台关乡、五里镇,往返120公里认真开展护送农民工返岗专项活动,将等候乘车的农民工接上车,同时嘱咐驾驶员做好车辆消毒和保养维护,文明安全驾驶。护送活动受到众多农民工欢迎。

李代余 田连合 摄